

«Читатель – газета – читатель»

Вспоминая былое

МЫ РАБОТАЛИ ВМЕСТЕ

Здравствуйте, уважаемые «Вести»!

Пишет вам бывший работник

Александровского кониного завода Виктор Федорович Андросов. 33 года я бесменно проработал там в должности старшего прораба. В 2007 году из-за болезни жены мы переехали поближе к дочери, в Белгородскую область.

Моя любимая жена, Наталья Пантелеймоновна (школьница математики, если кто помнит), умерла ровно пять лет назад. Живу один, но не одинок.

Меня часто навещают дочь, внучки, правнуки, да и друзьями обзавелся на новом месте.

Недавно в альбоме нашей фотографии своей бригады строителей. В 1957–58 годах мы вместе работали на строительстве объектов соцкультбыта в поселке Лачиново, тогда и была сделана эта фотография. Если напечатаете, можете кто узнает своих родственников или знакомых.

Буду вам благодарен, если через газету подправите с профессиональным праздником строителя моих друзей и коллег: А. А. Дежкина, А. А. Белокопытова, А. В. Юдина, В. В. Печерского, С. С. Простовата и всех, кто меня, возможно, еще помнит.

С уважением и добрыми пожеланиями, АНДРОСОВ.



Письмо пришло в редакцию гораздо позже Дня строителя, но мы решили все же выполнить просьбу автора. Добро слово сказать никогда не поздно. Если кому интересно, в редакции есть номер телефона Виктора Федоровича, с фотографией он присыпал передать в краеведческий музей.

На СНИМКЕ: слева направо, начиная с верхнего ряда – Ольга Гамота (п. Лачиново), два выпускника Щигровского ФЗО, Конекин Н.В. (п. Лачиново), дед Буннов (п. Лачиново), не помню кто, Гаврил Шувасев (п. Лачиново), Андросова Н.П., Андросов В.Ф., не помню имени (с. Успено-Раевка), три выпускника Щигровского ФЗО, Валя Буннова, Маша Субботина и Зина Сидорова (обе из Успено-Раевки), Виктор Бреев и его жена Лиза Желудева (с. Вознесеновка).

Увлечения

ИСКАТЬ ТАЛАНТЫ

Когда-то на телевидении была передача «Алло! Мы ищем таланты». По такому же принципу работают и сегодня сотрудники Касторенского краеведческого музея, в котором достаточно часто устраиваются выставки изделий местных мастеров.

Например, этим летом была представлена широкая экспозиция работ жителя поселка Новокасторное Н.М. Беликова. Посетители музея она привлекла прежде всего необычностью направления его творчества. Николай Михайлович мастерски делает объемные картины из бумаги. Труд кропотливый, но и это не самое главное – художник сам рисует эскизы, подбирает оттенки цветов бумаги. Именно это, говоря современным языком, дает эффект 3D. Сюжеты картин самые разные: патримонии, портреты, пейзажи... Вглядываешься и удивляешься, как из листов обыкновенной бумаги можно создать такой шедевр.

Николай Михайлович охотно рассказывает о своем творчестве на интернет-сайте «Город мастеров», проводит мастер-классы, наглядно демонстрирующие поэтапное создание картин. Конечно, не каждому по силам создать подобное, но уж полюбоваться и порадоваться за земляка могут все. Кстати, восторженные отзывы из разных уголков страны: мастера идут из разных уголков страны.

Еще одно увлечение Н.М. Беликова – «строительство» из спичек различных объектов с бледением проприор. Тот, кто был в Ласточкиного ахнет, увидев точную копию Ласточкиного Гнезда. Не оторвать глаз от средневекового замка, да и каждая работа заставляет восхищаться, с таким тщанием она выполнена. Вы-



Работы Н.М. Беликова

делается макет здания Краснодолинской церкви, который мастер подарил музею, как и объемную картину из бумаги, изображающую старинный баилье – символ 12-го Госконевозавода.

Выставка произвела впечатление на всех, ее посетивших. А гостями ее стали не только жители района, но и многие отпускашки. Фоторепортаж с выставки появился на сайте «Касторенский район» в «Одноклассниках». Хорошо, что наш музей занимается популяризацией творчества земляков, ищет и находит таланты.

А. ГЕРМАНОВА

Культура

ПОРАДОВАЛИ ЗРИТЕЛЕЙ

Лето – прекрасная, мионами любимая пора, которая, к сожалению, очень быстро заканчивается. Коллектив нашего Александровского ДК круглый год проводит много различных мероприятий, а к окончанию лета мы подготовили для своих зрителей несколько особенно приятных сюрпризов.

Одним из них стал концерт замечательного певца и музыканта Александра Шипилова, который давно известен и полюбился не только местной публике, его концерты также прошли в селе Жерновец и ЦДК «Родина».

Прекрасным подарком для

наших зрителей стала и концертная программа танцевального коллектива «Вдохновение». В коллективе, который уже около полутора лет существует при Александровском ДК, две возрастные группы – взрослых и детская. Обе – активные участницы любого

праздника в нашем клубе, а в этот раз руководитель коллектива Елена Александровна Суркова решила порадовать зрителей сольной программой танцов.

По душе пришелся местным жителям и большой концерт «Прошай, лето!», посвященный окончанию летнего сезона. Погодой было традиционно много и на концерте, и на последовавшей за ним дискотеке.

Н. ЛИНКИНА, директор Александровского дома культуры

Прямая линия
На ваш вопрос -
компетентный ответ



Однаково для всех?

Вопросы, связанные с капитальным ремонтом многоквартирных домов, по-прежнему продолжают волновать многих наших земляков. Одна из жительниц поселка Касторное обратилась к депутату Курской областной Думы В.Н. Карамышеву с вопросом: «Действительно ли размер платы за капремонт в городах и сельской местности должен быть одинаковым?».

По запросу депутата на вопрос отвечает заместитель генерального директора регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов Курской области А.А. ИВАНОВ:

Согласно нормативным актам администрации области утвержден минимальный размер платы за капремонт, равный областным стандартам, единый для жильцов всех многоквартирных домов, расположенных на территории области. В прошлом году он составлял 6,2 рубля за квадратный метр общей площади жилья, а в текущем году – 6,5 рубля.

Какие выплаты положены

Л. Степанова спрашивает: «Я ветеран труда, труженик тыла, вдова умершего участника Великой Отечественной войны. Почему я за умершего мужа получаю ЕДВ, а как труженику тыла и ветерану труда мне ЕДВ не выплачивают?».

На вопрос отвечает председатель комитета социального обеспечения Курской области В.В. ДРОЖКОНКО:

– В соответствии с действующим федеральным и областным законодательством гражданам, имеющим право на однократовые меры социальной поддержки по разным основаниям, предоставляется только одна выплата по выбору гражданина.

Бы, как ветеран труда, труженик тыла, вдова умершего участника ВОВ, имеете право на предоставление мер социальной поддержки по Закону Курской области от 01.12.2004 года №58-ЗКО «О социальной поддержке лиц, проработавших в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести

месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденных орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны, и ветеранов труда» либо по Федеральному Закону от 12 января 1995 года №5-ФЗ «О ветеранах».

В связи с тем, что размер ежемесячной денежной выплаты вдове умершего участника Великой Отечественной войны, установленный Федеральным законом «О ветеранах», выше, чем размер ежемесячной денежной выплаты ветеранам труда и труженикам тыла, Вам осуществляется ежемесячная денежная выплата из средств федерального бюджета Пенсионного фонда РФ.

Можно ли заменить отпуск денежной компенсацией?

С. Артемова интересуется: «В коллективном договоре организации, где я работаю, помимо основного предусмотрено предоставление дополнительного оплачиваемого отпуска в количестве 14 дней. Так как я не имею возможности в течение года использовать дополнительный отпуск, имею ли я право взять компенсацию?».

На вопрос отвечают Государственной инспекции труда по Курской области:

– В соответствии с Трудовым кодексом РФ часть ежегодного оплачиваемого отпуска, превышающая 28 календарных дней, по письменному заявлению работника может быть заменена денежной компенсацией.

Не допускается замена денежной компенсацией ежегодного оплачиваемого, а также дополнительного отпуска беременным женщинам и работникам в возрасте до восемнадцати лет, занятым во вредных и (или) опасных условиях труда, за работу в соответствующих условиях. Исключение – выплата денежной компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении.

На вопрос отвечает Уполномоченный ГУ Курского РО ФСС РФ по Касторенскому району Л.Н. ЕЛФИМОВА:

– Поскольку по временной нетрудоспособности выплачивается застрахованным лицам в период работы по трудовому договору, осуществляемому служебной или иной деятельностью, в течение которого они подлежат обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

Работник имеет право на пособие в случаях, если заболевание или травма наступили в течение 30 календарных дней со дня прекращения работы.

Следовательно, если сотрудник, уволенный в связи с прекращением срочного трудового договора, представит листок временной нетрудоспособности до истечения 30 дней после увольнения, то бывший работодатель должен его принять, определить размер пособия и выплатить ему признанную сумму в размере 60 процентов среднего заработка.

– Я работала по срочному трудовому договору, после увольнения заболела. Отплатят ли мне денежной компенсацией?

Н. РАЗИНКОВА